



## ПЕСНИ БОРЬБЫ

В этом году исполняется семьдесят лет со дня рождения Эрнста Буша, певца-антифашиста. чьи песни знает весь мир.

Жизнь и творчество Буша — блестящее свидетельство громадной роли искусства в борьбе народов против реакции и фашизма. Советское радио и телевидение подготовили передачи, рассказывающие о его творчестве и жизни.

Песни Буша пели во время ноябрьской революции в Германии в 1918 году, во время жестоких схваток с фашистами в начале тридцатых годов, его песни звучали на полях Испании, в тюрьмах и концлагерях.

Драматична судьба Эрнста Буша. Вот несколько эпизодов из его жизни. Январь 1933 года. Власть в Германии захвачена Гитлером. В стране установилась, по словам Георгия Димитрова, «система политического бандитизма и средневекового варварства». Начался массовый террор. В Берлине опубликован список «еще не уничтоженных врагов третьего рейха». В нем и имя Эрнста Буша, который был заочно приговорен к смерти. Буш эмигрирует, но его борьба с фашизмом продолжается.

Буш поет на радиостанциях Амстердама и Хильферсума, выступает перед микрофонами голландских и бельгийских радиостанций, на рабочих митингах в Лондоне и Париже. Голос Буша звучит над Европой как грозное предостережение. В ноябре 1935 года Эрнст Буш приезжает в Советский Союз. На радиостанции Коминтерна он поет свои песни: «Тревожный марш», «Песню единого фронта», «Песню болотных солдат», «Заводы, вставайте!» В марте 1937 года Буш едет в Испанию, охваченную пламенем борьбы с фашистским мятежом.

В Испании реакция одержала победу, но она не смогла сломить борцов, среди которых был и Эрнст Буш. В течение многих лет голос Буша звучал, как набат, призывавший всех честных людей вставать в ряды борцов с фашизмом.



четверг,  
1 программа,  
17.15



четверг,  
3 программа,  
20.30

«Программы радио и теле-  
видения» №3, Мав 1970г